
 

Αθήνα, 07.07.2025 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Χιλιάδες εκπαιδευτές/τριες των ΣΑΕΚ (πρώην ΔΙΕΚ) παραμένουν χωρίς 

συμβάσεις και χωρίς πληρωμή – Υπό κατάρρευση η Δημόσια Επαγγελματική Κατάρτιση 

Εν μέσω της εξελισσόμενης κρίσης αξιοπιστίας του δημόσιου εκπαιδευτικού συστήματος, 

επαναλαμβάνεται ένα χρόνιο και απαράδεκτο φαινόμενο που εκθέτει τη διοίκηση του 

Υπουργείου Παιδείας αλλά και υπονομεύει τον ίδιο τον θεσμό της δημόσιας επαγγελματικής 

κατάρτισης: Χιλιάδες εκπαιδευτές και εκπαιδεύτριες στις Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΣΑΕΚ, πρώην ΔΙΕΚ), εργάζονται επί μήνες χωρίς καν να έχουν υπογράψει 

συμβάσεις. Ως αποτέλεσμα, παραμένουν χωρίς ασφάλιση και χωρίς πληρωμή, με συνέπειες 

δραματικές τόσο για τους ίδιους όσο και για τη λειτουργία των σχολών. 

Παρά τις διακηρύξεις περί «αναβάθμισης» των ΔΙΕΚ σε ΣΑΕΚ, το καθεστώς των εκπαιδευτών 

παραμένει καθηλωμένο σε έναν ιδιότυπο εργασιακό μεσαίωνα με συμβάσεις έργου αντί για 

συμβάσεις εργασίας, με απλήρωτη εργασία για μήνες, με χαμηλό ωρομίσθιο χωρίς καμία 

προσαρμογή στον κατώτατο μισθό και με ένα απολύτως επισφαλές και ταπεινωτικό καθεστώς 

εργασίας. 

Η πρόσφατη καταγγελία του Σωματείου Εκπαιδευτών Δημοσίων ΙΕΚ (Α.Π. 08/2025, 

16/05/2025) αποτυπώνει με ακρίβεια τη σοβαρότητα της κατάστασης: ακόμη και ενώ το εαρινό 

εξάμηνο πλησιάζει στη λήξη του, οι συμβάσεις χιλιάδων εκπαιδευτών δεν έχουν υπογραφεί, 

ούτε υπάρχουν σαφείς προβλέψεις για το πότε θα πληρωθούν οι εργαζόμενοι ή θα 

ασφαλιστούν. 

Ως Νέα Αριστερά έχουμε ήδη επισημάνει την ανάγκη να υπογράφονται οι συμβάσεις στην 

έναρξη κάθε εξαμήνου, να μετατραπούν οι συμβάσεις έργου σε συμβάσεις εργασίας, να 
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πληρώνονται οι εκπαιδευτές μηνιαίως και να υπάρξει αύξηση του ωρομισθίου, τουλάχιστον 

αντίστοιχη των αυξήσεων στον κατώτατο μισθό. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

● Για ποιο λόγο δεν έχουν ακόμη υπογραφεί οι συμβάσεις των εκπαιδευτών ΣΑΕΚ, ενώ 

το εξάμηνο λήγει άμεσα και πότε προγραμματίζεται η εξόφληση των δεδουλευμένων 

και η αναδρομική ασφάλισή τους; 

● Θα υπάρξει επιτέλους αλλαγή του καθεστώτος απασχόλησης – από συμβάσεις έργου 

σε συμβάσεις εργασίας – ώστε να σταματήσει η θεσμοθετημένη επισφάλεια στον χώρο 

της κατάρτισης; 
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